
Η απόφαση της συνέλευσης του σχήματος

Η ΑΑΑ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΈΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023

Στη συνέλευση της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική / Ανταρσία σε κυβέρνηση-ΕΕ-ΔΝΤ, που
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα την Τετάρτη 19 Ιούλη, αποφασίστηκε η συμμετοχή της κίνησης στις
περιφερειακές εκλογές του Οκτώβρη.

Η «νέα» κυβέρνηση της ΝΔ, ξεκινάει ήδη να ξεδιπλώνει τις επιθέσεις της ενάντια στην εργατική τάξη, τα
λαϊκά στρώματα και τη νεολαία. Η αντίσταση είναι αναγκαία γιατί οι επιθέσεις είναι ολόπλευρες: από τις
ιδιωτικοποιήσεις του ΕΣΥ, του νερού και κάθε κοινωνικής υπηρεσίας, τις μαζικές απολύσεις
συμβασιούχων στους δήμους, τη συνέχιση του πλιάτσικου των ιδιωτών στην ενέργεια και τις
συγκοινωνίες, που κοστίζει ανθρώπινες ζωές, το δικαίωμα στην στέγαση με την ξετσίπωτη στήριξη των
τραπεζιτών. Μέχρι την επίθεση στους πρόσφυγες με την συγκάλυψη των εγκλημάτων στα σύνορα, που
πάει χέρι-χέρι με την κανονικοποίηση των φασιστών, και την επίθεση στις γυναίκες με την κλιμάκωση του
σεξισμού.

Στο επίπεδο των δήμων και των περιφερειών βλέπουμε να προωθείται η ανασυγκρότηση σε ακόμα πιο
αντιδραστική κατεύθυνση του μοντέλου για τοπικό κράτος-εργαλείο στην προώθηση των
επιχειρηματικών συμφερόντων, των πολιτικών της ΕΕ και των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων.
Ενισχύεται με περισσότερες λειτουργίες χωρίς να αυξάνεται η χρηματοδότηση με αποτέλεσμα κομβικές
για την καθημερινότητα και τη ζωή μας υπηρεσίες να υπολειτουργούν, να εμπορευματοποιούνται ή και να
εκχωρούνται στον ιδιωτικό τομέα. Ενώ την ίδια ώρα μεγαλώνει όλο και πιο πολύ η εξάρτηση κρίσιμων
λειτουργιών και υπηρεσιών του από τις χρηματοδοτήσεις της ΕΕ (ΕΣΠΑ, χρηματοδοτικά εργαλεία κλπ). Το
πλαίσιο λειτουργίας γίνεται αντιδημοκρατικότερο με στόχο την θωράκισή του από το λαϊκό παράγοντα.

Όλα τα παραπάνω αποτυπώθηκαν στην προηγούμενη τετραετία της διοίκησης Πατούλη με την
καταστροφική πολιτική για το λαό της Αττικής σε όλα τα μέτωπα και την προτεραιότητα εξυπηρέτησης
ιδιωτικών συμφερόντων. Η διαχείριση της πανδημίας, η επίθεση στους ελεύθερους δημόσιους χώρους και
στο αστικό ή περιαστικό πράσινο, η υλοποίηση των πολιτικών του ΠΕΠ Αττικής, η καταστροφική
διαχείριση των απορριμμάτων και το νέο ΠΕΣΔΑ της καύσης, το master plan της COSCO σε Πειραιά –
Πέραμα, η τουριστικοποίηση του κέντρου της Αθήνας, η τσιμεντοποίηση ρεμάτων στην Αττική και οι
δοκιμασίες του λαού της Αττικής στα χιόνια, τις πυρκαγιές και τις πλημμύρες αλλά και στην οικονομική
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λεηλασία και τη ρεμούλα στην περιφέρεια. Ανάλογος – αντιδημοκρατικός και απαξιωτικός – ήταν και ο
τρόπος που λειτούργησε το περιφερειακό συμβούλιο.

Σε αυτό το τοπίο οι περιφερειακές εκλογές του επόμενου Οκτωβρίου έχουν μεγάλη πολιτική σημασία,
ιδιαίτερα στην Αττική με το ειδικό πληθυσμιακό, κοινωνικό και οικονομικό βάρος που έχει.

Από την πλευρά της ΝΔ και του εκλεκτού της υποψήφιου (όποιος και αν είναι) θα επιχειρηθεί να
αποτελέσουν επιβεβαίωση της πολιτικής τους σε κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο και συνέχεια αυτής
της πολιτικής με ακόμη πιο επιθετικό τρόπο.

Η ακροδεξιά θα επιχειρήσει να εμφανιστεί και να κατοχυρώσει την πολιτική της παρουσία με στόχο να
μπορέσει να βγάλει ξανά τάγματα εφόδου στις γειτονιές.

Ο ΣΥΡΙΖΑ, επαναλαμβάνοντας την χρεοκοπημένη συνταγή ήττας των βουλευτικών εκλογών, μαζί με το
ΠΑΣΟΚ στον νέο μετεκλογικό τοπίο θα προσπαθήσουν να πλασαριστούν ως μια διαφορετική διαχείριση
ενός πλαισίου που δεν αμφισβητούν (όπως έκαναν άλλωστε οι παρατάξεις Δούρου-Σγουρού) και να
διαγκωνισθούν για το ποιος έχει το πάνω χέρι σε αυτό το ρόλο.

Το ΚΚΕ αρνείται την κλιμάκωση των αγώνων και την ριζοσπαστικοποίηση των αιτημάτων περιοριζοντας
τους αγώνες στο επίπεδο της διαμαρτυρίας (“για να βγάλει ο λαός συμπεράσματα”) χωρίς να επιδιώκει
να οικοδομήσει ένα ζωντανό μαχητικό κίνημα με στόχο τη συγκρουση και την παρεμπόδιση – ανατροπή
των σχεδίων τους, ενώ το ΜΕΡΑ25-Συμμαχία για τη Ρήξη προωθεί και σε αυτό το επίπεδο τη λογική των
εφικτών στόχων στα πλαίσια της ΕΕ σε συνδυασμό με τεχνοκρατικές προτάσεις για “φιλολαϊκή τοπική
αυτοδιοίκηση”.

Η ΑΑΑ θα παρέμβει στη μάχη των εκλογών

· Ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ και της ΕΕ, που έχουν στις σημαίες τους την
υπερεκμετάλλευση των εργαζομένων, την ιδιωτικοποίηση και λεηλασία της φύσης και του δημόσιου
πλούτου

· Ενάντια στην περιφερειακή διοίκηση και τους μηχανισμούς του τοπικού κράτους που υποστηρίζουν και
προωθούν αυτή την πολιτική

· για την προβολή ενός προγράμματος πάλης για την ικανοποίηση των εργατικών, λαϊκών και
νεολαιίστικων αναγκών σε σύνδεση και αλληλεπίδραση με τις αγωνιστικές συλλογικότητες και τις
αντιστάσεις σε κάθε περιοχή της Αττικής

· για τη συγκρότηση ενός μαζικού λαϊκού κινήματος αποφασιστικής δράσης και ανατροπής που θα βάλει
εμπόδια στην υλοποίηση καταστροφικών σχεδίων στην Αττική και θα ανοίξει δρόμους για τη ευρύτερη
μάχη για ζωή με αξιοπρέπεια

· για τη στήριξη των αντιρατσιστικών και αντιφασιστικών αγώνων ενάντια στις δολοφονικές ρατσιστικές
πολιτικές των ‘κλειστών συνόρων’ που εφαρμόζονται απέναντι σε πρόσφυγες και μετανάστες και
στρώνουν το έδαφος για την επανεμφάνιση των ναζιστικών ταγμάτων εφόδου

· για τη ζωή που μας αξίζει κόντρα στην τάση των μειωμένων προσδοκιών και των στόχων στα πλαίσια
του εφικτού, ενάντια στην καπιταλιστική βαρβαρότητα και τη λεηλασία ανθρώπων και περιβάλλοντος
από το κεφάλαιο για την αύξηση των κερδών του.

Θα δώσουμε την μάχη για να σπάσει το αντιδημοκρατικό, όριο του 3%, με το οποίο η ΝΔ προσπαθεί να
αποκλείσει κάθε «ενοχλητική», μαχόμενη και ριζοσπαστική φωνή που πάει κόντρα στο σύστημα εξουσίας



και τα συμφέροντα που υπηρετεί.

Παράλληλα απευθύνουμε ευρύ κάλεσμα συμπόρευσης και συνεργασίας στις προσεχείς περιφερειακές
εκλογές και μετά από αυτές, σε όλο τον κόσμο των κινημάτων και το πολιτικό δυναμικό της
ριζοσπαστικής, αντιδιαχειριστικής και αντικαπιταλιστικής αριστεράς που αντιλαμβάνεται ότι οι
αντιστάσεις δεν μπορούν να βγουν νικηφόρες αν δεν αμφισβητηθεί η κερδοφορία του κεφαλαίου και
η πολιτική της ΕΕ, που έχει τις ελπίδες του στη συλλογική οργάνωση και στις κινητοποιήσεις των ίδιων
των κατοίκων της Αττικής, που στέκεται απέναντι σε αυταπάτες φιλολαϊκής διαχείρισης σε δήμους
και περιφέρειες και θέλει να συμβάλει στη συγκρότηση και παρέμβαση της ανεξάρτητης
αντικαπιταλιστικής-ριζοσπαστικής αριστεράς.

Η συνέλευση αποφάσισε την ανανέωση συμπλήρωση του Συντονιστικού της ΑΑΑ και τη συγκρότηση
επιτροπών για τη διακήρυξη, τα υλικά και τη συγκρότηση του ψηφοδελτίου και την οικονομική
προετοιμασία.


